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Ata da 10ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 18ª (Décima Oitava) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 15 dias de Abril 

de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 17:00 horas, no Plenário Francisco 

Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus 

e em nome do povo, o Presidente iniciou a presente Sessão. Em seguida, 

convidou todos a ficarem de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. 

Wendell Tavares. Em seguida, convidou a 1ª Secretária para realizar a chamada 

nominal dos vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA SESSÃO: 

Matheus Vinícius Bezerra de Farias - PP; Ibamar Costa e Silva – PP; Magnólia 

Cabral Bezerra - PP; Wendell Carvalho Tavares - PL; Layane Medeiros de Araújo 

– PP; Sidney Bezerra de Oliveira – PP; Francisco Gama de Souza – PL; Gineton 

da Costa e Silva – MDB; Charles Denis Gama – MDB. Em seguida, solicitou ao 

plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 9ª Sessão Ordinária realizada 

em 07/04/2025: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a 

LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Projeto de Lei 

Complementar n.º 001/2025 de Autoria da Mesa Diretora – Biênio 2025/2026: 

Dispõe sobre o reajuste salarial dos servidores efetivos da Câmara Municipal de 

Upanema, e dá outras providências. Projeto de Lei n.º 015/2025 de Autoria do 

Ver. Ibamar Costa e Silva: Denomina o logradouro público que menciona na 

Comunidade Rural do Bom Lugar, Município de Upanema - RN, e dá outras 

providências. Projeto de Lei n.º 019/2025 de Autoria da Ver. Layane Medeiros 

de Araújo: Institui a Semana Municipal de Prevenção da Gravidez na 

Adolescência no Município de Upanema-RN e dá outras providências. Projeto 

de Lei n.º 020/2025 de Autoria da Ver. Magnólia Cabral Bezerra: Institui a 

Carteira de Identificação da Pessoa com Deficiência no âmbito do Município de 

Upanema/RN. Projeto de Lei n.º 021/2025 de Autoria do Ver. Matheus 

Vinicius Bezerra de Farias: Denomina o logradouro público que menciona no 

Bairro Barreiras, Município de Upanema - RN, e dá outras providências. 

Requerimento n.º 048/2025 de Autoria do Ver. Wendell Carvalho Tavares: O 

vereador que a presente subscreve propõe à Mesa, ouvido o Plenário, que esta 

Moção de Aplausos seja encaminhada ao Pastor da IGREJA QUADRANGULAR 

EM UPANEMA. Pelo êxito do retiro espiritual, com tamanha responsabilidade e 

zelo, promovendo comunhão, fé e transformação pelo poder da palavra de DEUS 

nas vidas dos participantes desse evento, que ocorreu no dia 01 à 04 de fevereiro 

do corrente ano. Requerimento n.º 058/2025 de Autoria do Ver. Ibamar Costa 

e Silva: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de conceder Auxílio-

Alimentação para os Garis do Município de Upanema - RN. Requerimento n.º 

059/2025 de Autoria do Ver. Wendell Carvalho Tavares: Requer ao poder 

executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de calçar a rua Antonio Manoel da Silva no Município de Upanema 

– RN. Requerimento n.º 067/2025 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: 

Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis com a finalidade de construir uma caixa d’água para o PA 
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Esperança. Requerimento n.º 084/2025 de Autoria do Ver. Charles Denis 

Gama: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de construir um Posto de 

Atendimento na Comunidade Rural de Santa Maria, Município de Upanema – 

RN. Requerimento n.º 086/2025 de Autoria do Ver. Gineton da Costa e Silva: 

Requer a Presidência dessa Augusta Casa de Leis, após ouvido os nobres 

pares, que seja enviado ofício ao Gabinete do Deputado Estadual José Galeno 

Diógenes Torquato, requerendo a alocação de recursos do Orçamento Geral do 

Estado propiciando a doação de ambulância destinada a Comunidade Rural de 

Bom Lugar no Município de Upanema – RN com reflexos nas Comunidades de 

Salgadinho, São Geraldo, Dutra I e II, e Vertente. Requerimento n.º 087/2025 

de Autoria do Ver. Francisco Gama de Souza: Requer ao Poder Executivo que 

sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 

instalar “mata-burro” onde dá acesso ao Sítio Santa Maria, facilitando a 

mobilidade e garantindo mais segurança para os moradores e trabalhadores 

rurais da região. Requerimento n.º 088/2025 de Autoria do Ver. Francisco 

Gama de Souza: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas legais cabíveis com a finalidade de fornecer iluminação pública 

nos postes localizados nas ruas dos Sítios Palheiros III e Canafístula, tendo em 

vista a necessidade de garantir mais segurança, visibilidade e qualidade de vida 

aos moradores dessas comunidades. Requerimento n.º 089/2025 de Autoria 

do Ver. Sidney Bezerra de Oliveira: Requer ao Poder Executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade construir 

uma praça com academia no sítio Carão. Requerimento n.º 090/2025 de 

Autoria do Ver. Sidney Bezerra de Oliveira: Requer ao Poder Executivo que 

sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade 

que seja doado um terreno medindo 10X15 (local a ser definido pela prefeitura), 

para a IGREJA DE CRISTO. Requerimento n.º 092/2025 de Autoria do Ver. 

Matheus Vinicius Bezerra de Farias: Requer ao Poder Executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de: 

Adoção de providências para a implantação do serviço de iluminação pública na 

comunidade rural do Sítio Canafístula, onde atualmente residem cerca de 18 

famílias. Requerimento n.º 093/2025 de Autoria do Ver. Matheus Vinicius 

Bezerra de Farias: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de: que sejam adotadas as 

providências necessárias à abertura da Rua João Cornélio, ligando-a à rua 

marginal à BR-110, possibilitando assim a integração viária daquela área. A 

seguir, foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE assumindo a 

palavra o VER. IBAMAR COSTA que cumprimentou todos os que acompanham 

a presente sessão, em nome dos presentes em Plenário. Parabenizou o prefeito 

Renan pela pavimentação asfáltica da Rua José Lopes com a Rua Francisco 

Bezerra, onde tem requerimento da legislatura anterior nesse sentido, 

manifestando sua felicidade com os moradores do referido bairro que terão mais 

qualidade de vida, principalmente aos deficientes que terão mais facilidade na 

sua locomoção. Destacou ainda que a Rua Francisco Bezerra estava em 
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condições precárias, com reparos já realizados, e que agora está chegando o 

asfalto, agradecendo a Deus. Disse esperar que o prefeito possa asfaltar mais 

ruas em benefício da comunidade. Falou sobre a vinda do ex-presidente Jair 

Bolsonaro ao Rio Grande do Norte, onde o mesmo passou mal e precisou ser 

atendido com urgência, mostrando a forma ágil e respeitosa que a Governadora 

do Estado tratou da questão, disponibilizando todo o aparato do Estado e do 

SUS, como helicóptero e ambulâncias, mostrando o exemplo aos demais 

políticos de como agir de forma humana e respeitosa, que é a forma correta de 

se fazer. Destacou que o Estado tem responsabilidade com a saúde pública e 

nesse caso não poderia ser diferente. Disse que a Governadora estava 

cumprindo agenda e quando soube da notícia, autorizou todo o aparato 

necessário para o atendimento do ex-presidente. Destacou que as pessoas 

precisam entender que a política passa no dia da eleição e os eleitos devem agir 

por todos, manifestando seus parabéns à Governadora por agir conforme manda 

a lei. A seguir, assumiu a palavra o VER. SIDNEY BEZERRA que cumprimentou 

todos os que acompanham a presente sessão. Disse que teve o orgulho de 

participar da entrega de 20 diplomas aos pescadores que realizaram curso de 

apicultura, através da PRONATEC em parceria com a Escola Jundiaí. 

Manifestou seus parabéns a Dedé de Cafu, presidente da associação de 

pescadores, e ao Prefeito Renan por viabilizarem esse curso. Disse que a 

associação tem muita importância no município, que atualmente conta com 

cerca de 300 associados e renda de mais de um milhão através da pesca. 

Reforçou os parabéns aos envolvidos que garantiram mais conhecimento aos 

pescadores de Upanema, informando ainda que outros cursos virão e que todo 

apoio é bem-vindo à referida associação. A seguir, O Ver. Ibamar Costa assumiu 

os trabalhos da Mesa. Em seguida, assumiu a palavra o VER. MATHEUS 

FARIAS que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Disse 

que seu pronunciamento é voltado aos 100 dias de mandato à frente da 

presidência da Casa, onde presta contas e renova seu compromisso com o 

desenvolvimento da cidade e o cuidado com o povo. Disse que a política precisa 

acompanhar as mudanças, sempre inovando e buscando parcerias na forma de 

representar, onde faz sua gestão nesse sentido. Disse que foi dado início à um 

novo ciclo parlamentar marcado pelo diálogo e capacidade de unir forças, pois a 

Câmara é espaço de união e que isso vem fazendo a diferença, colocando 

Upanema sempre em primeiro lugar. Disse que foram firmados acordos 

importantes aproximando esta Casa da população. Destacou que a Casa está 

aberta ao povo e disponibilizada a sua estrutura para todos. Disse que isso é 

possível graças ao trabalho conjunto de todos, salientando que todos os 

vereadores tem sua voz, onde todas são unidas em prol da população e com 

isso se consegue avançar. Disse que tem a certeza de estar no caminho certo, 

onde juntos podem ir mais longe. A seguir, o Presidente Matheus Farias 

reassumiu os trabalhos da Mesa. A seguir, assumiu a palavra o VER. WENDELL 

TAVARES que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão, 

agradecendo a Deus. Agradeceu ao prefeito por atender o pedido de asfaltar a 

rua da Cohab velha. Destacou que era um pedido antigo dos moradores e que a 
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rua merecia essa obra, valorizando o local e dando mais acessibilidade, 

reforçando seus parabéns ao Prefeito Renan e todos os que já solicitaram aquela 

demanda. Disse que também requereu para a Rua Luiz Lino, esperando que em 

breve o pedido seja atendido. Fez apresentação de projeto para os jovens e 

estudantes, dando abertura para que os mesmos possam conversar com os 

vereadores. Disse que o projeto será chamado de “Fala aí, Vereador”, que tem 

o objetivo de levar o diálogo às escolas e aos jovens, para que os mesmos 

possam conhecer a importância do legislativo de Upanema, sendo uma questão 

importante. Destacou que o gabinete irá até as escolas para ouvir os estudantes 

e levar ao conhecimento quais as funções do vereador e suas atribuições no 

município. Disse que o projeto chega com roda de conversa e diálogo, através 

do seu mandato. A seguir, assumiu a palavra o VER. DENIS GAMA que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Disse que muita 

gente perguntou pela ambulância destinada pelo gabinete do Dep. Ivanaldo, 

informando que o recurso está garantido e em breve estará nos cofres da 

prefeitura de Upanema, até meados de Junho ou Julho, se tudo correr bem. 

Destacou que o referido deputado não tem medido esforços para atender as 

demandas do município, através do seu mandato. Disse que existem outros 

pedidos para o orçamento do próximo ano, agradecendo ao mesmo. Propôs que 

os vereadores possam se unir e ir até Natal buscar melhorias para a RN 405 e a 

ponte, sendo uma demanda de interesse de todos. Disse que essa Câmara tem 

o intuito de renovar e trabalhar por Upanema, afirmando que está pronto para 

pedir, debater, cobrar e agradecer, sempre que necessário. A seguir, assumiu a 

palavra a VER. LAYANE MEDEIROS que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão. Falou sobre o início do Projeto Gabinete Rural 

que leva às comunidades rurais a possibilidade de dar sugestões ao mandato. 

Disse que o primeiro encontro aconteceu na comunidade de Nova Vida, onde 

reuniram mais de 50 moradores que puderam dialogar sobre melhorias para a 

comunidade, informando que mais comunidades irão receber esse projeto. 

Parabenizou o prefeito Renan pela pavimentação das ruas João Lopes Bezerra, 

Antonio Francisco e Francisco Bezerra, destacando que essa pavimentação é 

muito importante, principalmente pela questão da acessibilidade, melhorando a 

locomoção das pessoas com deficiência. Disse que completa 100 dias de 

trabalho e responsabilidade com o povo através do seu mandato, informando 

que o trabalho está apenas começando. A seguir, assumiu a palavra o VER. 

GINETON COSTA que cumprimentou todos os que acompanham a presente 

sessão. Lamentou que hoje tenham poucas pessoas presentes, pois todas as 

sessões são em benefício do povo. Parabenizou os colegas pelos 100 dias de 

mandato na Câmara. Disse que recebe muitas reclamações acerca das 

cirurgias, onde se encontra sobrecarregado nessa questão, pedindo que a 

secretaria de saúde tenha sensibilidade junto à população. Disse que muitos 

pacientes relatam que o médico solicita uma ressonância ou tomografia e 

quando procuram a secretaria, recebem a informação de que precisa ter um 

exame anterior. Indagou que se um médico solicita um exame pela primeira vez, 

de como o paciente poderá ter outro anterior. Disse que leva pacientes todos os 
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dias e marca esses tipos de exame sem precisar disso, mas as pessoas não 

acordam. Disse que o médico só solicita o exame quando precisa. Aparteando, 

a Ver. Layane Medeiros disse que acompanha esse processo e que o sistema 

quem exige esse exame de imagem anterior. Retomando, o Ver. Gineton Costa 

disse que tem mais de vinte anos trabalhando na saúde e conhece como 

funciona. A Ver. Layane Medeiros disse que a fala do colega é importante, onde 

a secretária poderá esclarecer a questão na próxima sessão, diante da 

importância do assunto. Reforçou que concorda com a posição do colega, mas 

está apenas esclarecendo o sistema da secretaria. Aparteando, o Ver. Matheus 

Farias disse que essa exigência do exame anterior pode corresponder à outro 

exame de imagem, seja um Raio X ou outro de baixo custo. O Ver. Gineton Costa 

indagou que se o médico solicita uma ressonância, não há necessidade de um 

raio x, não tendo lógica esse pedido. O Ver. Matheus Farias disse que é preciso 

buscar uma solução melhor pra isso. Retomando, o Ver. Gineton Costa disse 

que Upanema precisa do seu hospital, para acabar com a demanda para outras 

cidades. Questionou o motivo do aparelho de raio x não funcionar, onde está 

parado há quase doze anos, afirmando não entender o motivo. Aparteando, o 

Ver. Matheus Farias disse que buscou informações acerca da questão, onde o 

Prefeito Renan informou que já foi feito o projeto e que o aparelho deverá ser 

instalado na UBS Dr. Naelson, estando em tramitação a aprovação do projeto. 

Disse que a ideia era ser instalado no hospital, mas diante da dificuldade do 

mesmo, espera que esse aparelho comece a funcionar ainda esse ano na UBS. 

Retomando, o Ver. Gineton Costa disse que espera que dê certo, onde em todos 

esses anos, caso estivesse funcionando aqui, não precisaria levar pacientes 

para Mossoró, reduzindo os custos. Disse que a democracia está aí pra isso, 

diante do relato do colega Ibamar acerca da visita de Bolsonaro. Disse que há 

muitos anos trabalha sem saber quem é a pessoa e que não trabalha por política, 

onde nunca deixou de fazer, caso esteja ao seu alcance. Salientou que tem 

demandas que deveriam ser atendidas pela prefeitura, pois não é sua função, 

mas que as pessoas lhe procuram. Aparteando, o Ver. Sidney Bezerra 

parabenizou o colega pelo trabalho, sendo uma área muito cara. Disse que é 

preciso ter coragem para ajudar na área da saúde, onde o colega faz esse 

trabalho há muitos anos. O Ver. Denis Gama disse que conhece a demanda do 

colega Gineton e vê que o trabalho é constante. Disse que uma vez o mesmo 

relatou que havia conseguido onze ressonâncias em um mês e que Upanema 

deveria agradecer e ajudar o colega, pelo menos com um transporte. 

Retomando, o Ver. Gineton Costa relatou que já precisou que os pacientes 

pedissem para a prefeitura ir buscá-los após uma cirurgia e sempre receberam 

a informação de que quem levou que traga de volta, lamentando isso. Disse que 

a política passa e a democracia existe. Se disponibilizou a continuar ajudando a 

população. Destacou que o Dep. Galeno sempre quis destinar emenda para 

Upanema e que solicitou ajuda para esses exames e cirurgias, onde segue seu 

trabalho e está aqui para ajudar. Aparteando, o Ver. Francisco Gama disse que 

a democracia existe para trabalhar para a população e que sempre devem estar 

ao lado do povo em todas as áreas. Sobre o atendimento ao ex-presidente 
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Bolsonaro, onde o colega Ibamar relatou que a Governadora teve rapidez, 

questionou que na reforma da ponte e da RN 405 a Governadora não teve a 

mesma rapidez. Retomando, o Ver. Gineton Costa disse que está apresentando 

solicitação para emenda no orçamento do próximo ano, onde o prefeito quem irá 

administrar o recurso, e que solicita apenas para ajudar. Reforçou que a política 

passou. Aparteando, o Ver. Wendell Tavares disse que a estrada da RN 405 é 

esquecida pelo governo do estado. Destacou ainda que o governo do estado 

trava as emendas. Retomando, o Ver. Gineton Costa relatou que as pessoas 

dizem que ele mal aparece nas filmagens, onde responde que não está aqui para 

aparecer em filmagem, mas para trabalhar. Aparteando, a Ver. Layane Medeiros 

parabenizou o colega pela luta, esperando que o mesmo continue fazendo isso 

sem olhar a quem e que todos possam seguir esse exemplo. A seguir, assumiu 

a palavra a VER. MAGNÓLIA CABRAL que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão. Agradeceu a Deus pelos 100 dias de mandato 

a serviço da população, onde cada um o faz da forma que pode. Parabenizou o 

colega Gineton pelo trabalho brilhante que o mesmo realiza há muito tempo. 

Disse que esses 100 dias foram de muitos compromissos de todos, onde todos 

os dias estão servindo ao povo. Ressaltou que não faz diferença para servir ao 

povo e não apenas para quem votou. Disse que vem trabalhando do seu jeito, 

visitando as comunidades e as pessoas, sendo essa uma cobrança constante. 

Disse que cada um tem sua forma de trabalhar e pretende continuar assim no 

seu mandato. Parabenizou o gestor pelas ruas que vem sendo asfaltadas, dando 

mais acessibilidade a população. Disse que conversou com o prefeito e o mesmo 

informou que em breve trará boas notícias à população. Destacou que a 

população espera que os seus representantes cuidem bem de todos, pois foi 

através do povo que todos estão aqui, onde seu anseio é continuar cuidando das 

pessoas. Continuada esta sessão e não ocorrido mais nenhum pronunciamento 

por parte dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO DIA: Projeto de 

Lei Complementar n.º 001/2025 de Autoria da Mesa Diretora – Biênio 

2025/2026: Dispõe sobre o reajuste salarial dos servidores efetivos da Câmara 

Municipal de Upanema, e dá outras providências. PASSADO PARA 

APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. Projeto de Lei n.º 014/2025 de Autoria do 

Ver. Gineton da Costa e Silva: Denomina o logradouro público urbano que 

menciona no Bairro Barreiras, Município de Upanema - RN, e dá outras 

providências. PARECER CONJUNTO DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO e COMISSÃO DE URBANISMO E INFRAESTRUTURA: Favorável. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Abertas as discussões, o Ver. Gineton Costa 

disse que atende pedido da família para a referida homenagem, ficando nas 

proximidades do terreno de Chico Alagoano. A Ver. Magnólia Cabral disse que 

o Sr. Luiz Tomaz foi morador das Barreiras, parabenizando o colega pela justa 

homenagem. Votação ao Projeto de Lei n.º 014/2025: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Projeto de Lei n.º 015/2025 de Autoria do Ver. Ibamar Costa 

e Silva: Denomina o logradouro público que menciona na Comunidade Rural do 

Bom Lugar, Município de Upanema - RN, e dá outras providências. PASSADO 

PARA APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. Projeto de Lei n.º 019/2025 de 
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Autoria da Ver. Layane Medeiros de Araújo: Institui a Semana Municipal de 

Prevenção da Gravidez na Adolescência no Município de Upanema-RN e dá 

outras providências. PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. 

Projeto de Lei n.º 020/2025 de Autoria da Ver. Magnólia Cabral Bezerra: 

Institui a Carteira de Identificação da Pessoa com Deficiência no âmbito do 

Município de Upanema/RN. PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS 

COMISSÕES. Projeto de Lei n.º 021/2025 de Autoria do Ver. Matheus 

Vinicius Bezerra de Farias: Denomina o logradouro público que menciona no 

Bairro Barreiras, Município de Upanema - RN, e dá outras providências. 

PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. Requerimento n.º 

048/2025 de Autoria do Ver. Wendell Carvalho Tavares: O vereador que a 

presente subscreve propõe à Mesa, ouvido o Plenário, que esta Moção de 

Aplausos seja encaminhada ao Pastor da IGREJA QUADRANGULAR EM 

UPANEMA. Pelo êxito do retiro espiritual, com tamanha responsabilidade e zelo, 

promovendo comunhão, fé e transformação pelo poder da palavra de DEUS nas 

vidas dos participantes desse evento, que ocorreu no dia 01 à 04 de fevereiro do 

corrente ano. Abertas as discussões, foi lida justificativa em anexo acerca do 

referido requerimento. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 

058/2025 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer ao Poder Executivo 

que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a 

finalidade de conceder Auxílio-Alimentação para os Garis do Município de 

Upanema - RN. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do 

referido requerimento. Disse que foi procurado por alguns garis que 

questionaram que outras cidades já tem esse auxílio. Salientou que conhece as 

dificuldades do município e solicita que o prefeito estude a situação para que no 

futuro possa atender essa reivindicação desses profissionais que tem um 

trabalho árduo de deixar a cidade limpa, sendo uma forma de reconhecimento 

aos mesmos. A Ver. Magnólia Cabral disse que é um requerimento louvável, pois 

a categoria é merecedora e todos os funcionários tem direito de buscar suas 

melhorias. Reforçou que a categoria é merecedora, torcendo para que tudo dê 

certo. O Ver. Matheus Farias destacou a importância da solicitação, esperando 

que o prefeito possa ver essa demanda com bons olhos. O Ver. Francisco Gama 

associou-se ao requerimento, diante da importância do mesmo, pois quem 

trabalha merece essa ajuda. Disse que o trabalho dos mesmos começa muito 

cedo e seria muito válido esse auxílio, esperando que dê certo. APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 059/2025 de Autoria do Ver. Wendell 

Carvalho Tavares: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de calçar a rua Antonio Manoel 

da Silva no Município de Upanema – RN. Abertas as discussões, o autor fez 

breve justificativa acerca do referido requerimento. Disse que essa rua tem 

problema de alagamento quando chove e receberá a futura escola da 

Assembleia de Deus, justificando que irá melhorar o acesso, bem como valorizar 

a localidade. Disse que outras ruas também precisam dessa extensão. O Ver. 

Ibamar Costa associou-se ao requerimento. Disse que a obra da escola 

evangélica será muito importante para o município, destacando que terá mais 
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segurança para os estudantes. Disse que é a rua do Ver. Denis Gama. O Ver. 

Denis Gama disse que as pessoas começaram a construir recentemente 

naquele local, diante do projeto da escola evangélica. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 067/2025 de Autoria do Ver. Ibamar Costa 

e Silva: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de construir uma caixa d’água 

para o PA Esperança. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa 

acerca do referido requerimento. Disse que o requerimento é atendendo a pedido 

dos moradores, onde a estrutura da caixa está precária sem condições de 

funcionamento, sendo uma questão de urgência, estando praticamente pra cair, 

esperando que o prefeito possa olhar com bons olhos. Destacou que atualmente 

é feita apenas a base e coloca a caixa plástica, facilitando o serviço, o que 

acredita que em breve será resolvido. O Ver. Denis Gama associou-se ao 

requerimento. Disse que o problema de água em Upanema é na cidade e na 

zona rural. O Ver. Ibamar Costa salientou que o problema é a caixa, pois foi feita 

há muitos anos, quando fundada a comunidade. Destacou que foi feita de 

alvenaria, o que se deteriora com facilidade. O Ver. Denis Gama disse que sem 

a caixa, falta água. O Ver. Ibamar Costa reforçou que a água tem, o problema é 

a caixa. O Ver. Wendell Tavares disse que o presidente do assentamento Iran já 

vinha lutando por essa caixa desde o final do ano passado. Disse que precisa da 

parte física de alvenaria e que o prefeito prometeu a caixa de fibra. Disse que a 

caixa é velha, mas vinham sendo feitas reformas, o que ainda permite o 

funcionamento. A pressa é para evitar que tenha mais problemas, onde agora 

não é mais possível reformar. Disse que reforça essa demanda para a 

comunidade. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 086/2025 

de Autoria do Ver. Gineton da Costa e Silva: Requer a Presidência dessa 

Augusta Casa de Leis, após ouvido os nobres pares, que seja enviado ofício ao 

Gabinete do Deputado Estadual José Galeno Diógenes Torquato, requerendo a 

alocação de recursos do Orçamento Geral do Estado propiciando a doação de 

ambulância destinada a Comunidade Rural de Bom Lugar no Município de 

Upanema – RN com reflexos nas Comunidades de Salgadinho, São Geraldo, 

Dutra I e II, e Vertente. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa 

acerca do referido requerimento. Disse que já falou com o deputado solicitando 

a referida emenda, onde poderá dar suporte à referida comunidade e 

adjacências. Destacou que quando ocorre a necessidade, os pacientes solicitam 

veículo na Unidade Mista. Salientou que essa emenda será colocada para o 

orçamento do ano que vem, esclarecendo que não é para esse ano. O Ver. 

Ibamar Costa associou-se ao requerimento, pois será de grande utilidade àquele 

setor, onde irá economizar mais tempo nos atendimentos. Parabenizou o colega, 

desejando que seja atendido. O Ver. Gineton Costa disse que ocorre dos 

motoristas temerem ir deixar os pacientes nas comunidades e com a ambulância, 

o motorista já fica na própria comunidade. O Ver. Matheus Farias parabenizou o 

Ver. Gineton pela busca de recursos em prol do município, o que é sempre bem-

vindo. O Ver. Sidney Bezerra parabenizou o colega, diante das muitas pessoas 

que serão atendidas nessas comunidades que são merecedoras. APROVADO 
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POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 087/2025 de Autoria do Ver. 

Francisco Gama de Souza: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as 

medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de instalar “mata-

burro” onde dá acesso ao Sítio Santa Maria, facilitando a mobilidade e garantindo 

mais segurança para os moradores e trabalhadores rurais da região. Abertas as 

discussões, foi lida justificativa anexa acerca do referido requerimento. O Ver. 

Francisco Gama destacou a importância desse requerimento, pois foi solicitado 

por muitas pessoas, diante dos acidentes causados quando os animais passam 

para a BR, o que será evitado com esse mata-burro. O Ver. Matheus Farias 

parabenizou o colega e disse que buscar mais segurança é essencial, 

principalmente evitando acidentes e diminuindo os gastos na área saúde. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 088/2025 de Autoria do 

Ver. Francisco Gama de Souza: Requer ao Poder Executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas legais cabíveis com a finalidade de fornecer 

iluminação pública nos postes localizados nas ruas dos Sítios Palheiros III e 

Canafístula, tendo em vista a necessidade de garantir mais segurança, 

visibilidade e qualidade de vida aos moradores dessas comunidades. Abertas as 

discussões, foi lida justificativa anexa acerca do referido requerimento. O Ver. 

Francisco Gama disse que muitos moradores da comunidade fizeram essa 

cobrança, tendo em vista que o local nunca recebeu iluminação. Destacou que 

a Praça de Sorocaba ainda não recebeu a iluminação. O Ver. Wendell Tavares 

disse que já havia se reunido com a comunidade anteriormente e que fez 

algumas solicitações, onde a iluminação estava entre as demandas. Disse que 

os postes já foram colocados, estando faltando os braços e o aparato da Cosern. 

Parabenizou o colega, pois é uma comunidade nova, fundada na gestão de 

Maristela, salve engano, e necessita dessa ação. O Ver. Sidney Bezerra disse 

que a comunidade leva o nome de seu saudoso pai Arlindo Pereira. Destacou 

que em 2011 foi dado início a seleção dos moradores daquela comunidade. 

Destacou que a prefeitura tem pouca atuação no local, pois não existe praça 

nem posto de saúde, nem iluminação, sendo um atraso da comunidade. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 089/2025 de Autoria do 

Ver. Sidney Bezerra de Oliveira: Requer ao Poder Executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade construir 

uma praça com academia no sítio Carão. Abertas as discussões, foi lida 

justificativa anexa acerca do referido requerimento. O Ver. Sidney Bezerra disse, 

ainda sobre a iluminação do assentamento Arlindo Pereira, o mesmo destacou 

que existe a questão da burocracia para implementar a taxa de iluminação. 

Sobre a praça solicitada, disse que o terreno já foi doado por Arlindo Carlos. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 090/2025 de Autoria do 

Ver. Sidney Bezerra de Oliveira: Requer ao Poder Executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade que seja 

doado um terreno medindo 10X15 (local a ser definido pela prefeitura), para a 

IGREJA DE CRISTO. Abertas as discussões, foi lida justificativa anexa acerca 

do referido requerimento. O Ver. Sidney Bezerra disse que essa igreja já existe 

há 14 anos e que o aluguel é um grande desafio da congregação. Destacou que 
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a igreja é muito humilde e se a prefeitura doar esse terreno, será mais um passo 

para a igreja seguir propagando a palavra de Deus. O Ver. Franscisco Gama 

associou-se ao requerimento. Disse que também foi procurado pelo Pastor, onde 

convidou o mesmo para vir até esta Casa conversar com os vereadores. Disse 

que os fiéis estão dispostos a ajudar na construção, ficando pendente apenas o 

terreno. O Ver. Wendell Tavares parabenizou o colega. Disse que conhece o 

trabalho do pastor, que é de Apodi e veio para Upanema congregar nesta Igreja. 

Destacou o trabalho social realizado pela mesma. Disse que o pastor depende 

dessa igreja e se o município puder doar, os irmãos irão fazer a construção, pois 

é o que sempre acontece, onde os irmãos se juntam e fazem esses serviços uns 

aos outros, parabenizando todos. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Requerimento n.º 092/2025 de Autoria do Ver. Matheus Vinicius Bezerra de 

Farias: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de: Adoção de providências 

para a implantação do serviço de iluminação pública na comunidade rural do 

Sítio Canafístula, onde atualmente residem cerca de 18 famílias. Abertas as 

discussões, foi lida justificativa anexa acerca do referido requerimento. Salientou 

que é o mesmo pedido do colega Francisco Gama, o que reforça. Disse que foi 

procurado por moradores. Destacou que a iluminação pública das comunidades 

começou com o ex-prefeito Luiz Jairo, sendo dada a continuidade com o Prefeito 

Renan, onde espera que chegue aos 100% de iluminação da zona rural. 

Salientou que com o período de chuva, alguns postes são danificados, 

precisando de manutenção, como ocorreu em Palheiros. Agradeceu à equipe de 

iluminação do município por agilizar esses reparos. O Ver. Francisco Gama 

destacou a grande demanda da zona rural, diante da extensão de Upanema. 

Disse acreditar que Upanema chegará a 100%, pois tem um prefeito organizado. 

O Ver. Wendell Tavares disse que antes de ser vereador, conseguiu mobilizar 

os moradores da Canafístula junto ao prefeito Renan, que atendeu demandas 

daquela comunidade, na época, ficando pendente apenas a iluminação. Disse 

que é preciso ver questão de licitação para adquirir o material. Destacou que 

podem totalizar quatro vereadores em busca dessa demanda, assim como todos 

os demais. APROVADO POR UNANIMIDADE. Com exceção à regra, o 

Presidente Matheus Farias informou que as respostas aos requerimentos estão 

sendo inseridas no sistema e os vereadores podem acessar. Em caso de 

dúvidas, procurar a secretaria que o servidor Elison irá dar mais orientações. 

Requerimento n.º 093/2025 de Autoria do Ver. Matheus Vinicius Bezerra de 

Farias: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de: que sejam adotadas as 

providências necessárias à abertura da Rua João Cornélio, ligando-a à rua 

marginal à BR-110, possibilitando assim a integração viária daquela área. 

Abertas as discussões, foi lida justificativa anexa acerca do referido 

requerimento. O Ver. Matheus Farias disse que corresponde à ultima rua dos 

Teimosos, que atualmente é sem saída, onde os moradores solicitam a abertura 

da mesma. Disse acreditar que o prefeito irá analisar e conversar com os 

proprietários para ver a questão das indenizações. Destacou que o ex-prefeito 
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Luiz Jairo havia informado que alguns terrenos já foram indenizados, faltando 

outros.  APROVADO POR UNANIMIDADE. A SEGUIR, o Presidente Matheus 

Farias retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE 

PARTIDO INSCRITOS, assumindo o VER. SIDNEY BEZERRA – PP esclareceu 

que o posto de saúde no Sítio Carão iria atender comunidades adjacentes e 

muitos moradores fazem essa solicitação, diante da falta privacidade na 

realização das consultas. Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa 

encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a todos para próxima sessão 

ordinária conforme regimento interno, e EU – MAGNÓLIA CABRAL BEZERRA 

– 1ª Secretária, lavrei a presente ata que segue por todos assinada nos termos 

do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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